



В Республике Татарстан местный житель предстанет перед судом за убийство депутата и сотрудников полиции в 1993 году

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан завершено расследование уголовного дела в отношении 47-летнего Вячеслава Панарина. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. п. «а», «н» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство, совершенное из корыстных побуждений, по предварительному сговору группой лиц), ч. 2 ст. 15, п. п. «е», «з», «н» ст. 102 УК РСФСР (покушение на умышленное убийство, с целью скрыть другое преступление и облегчить его совершение, двух лиц, совершенное по предварительному сговору группой лиц), п. п. «в», «е», «з», «и», «н» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, то есть умышленное убийство лица в связи с выполнением им своего служебного долга, с целью скрыть другое преступление, двух лиц, совершенное лицом, ранее совершившим умышленное убийство, по предварительному сговору группой лиц), ч. 2 ст. 15, п. п. «в», «е», «з», «и», «н» ст. 102 УК РСФСР (покушение на умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, то есть покушение на умышленное убийство, лица в связи с выполнением им своего служебного долга, с целью скрыть другое преступление, двух и более лиц, совершенное лицом, ранее совершившим умышленное убийство, по предварительному сговору группой лиц). По версии следствия, в 1992 году в городе Елабуге местный житель Анатолий Любимов создал банду, в которую вошли его знакомые Андрей Смирнов и Владимир Дерягин. 29 апреля 1993 года на Любимова было совершено покушение с применением огнестрельного оружия и гранат. В организации преступления Любимов заподозрил депутата Верховного Совета Республики Татарстан Саида Гафиятуллина, в связи с чем принял решение о его убийстве. Исполнить его Любимов поручил Дерягину. При этом другой участник банды Смирнов передал Дерягину необходимые для совершения преступления автомашину, милицмейскую форму и огнестрельное оружие. В свою очередь Дерягин договорился со знакомым Панариным о том, что за вознаграждение в виде автомобиля ВАЗ-2106 тот совершит убийство Гафиятуллина. Утром 13 мая 1993 года Панарин и Дерягин, вооруженные автоматом Калашникова и пистолетом Макарова, прибыли в район 208-го километра автотрассы «Казань-Набережные Челны». Панарин, переодетый в милицмейскую форму, остановил автомобиль VOLVO, в котором находился Гафиятуллин. Когда водитель Гафиятуллина вышел из салона и направился к Панарину, Дерягин, подошел к иномарке и произвел из пистолета несколько выстрелов в Гафиятуллина. После этого он выстрелил водителю в живот. Мужчина потерял сознание и полагая, что он мертв, нападавшие скинули его в кювет. Затем Панарин произвел несколько смертельных выстрелов в раненого Гафиятуллина. Отогнав автомобиль депутата в лес, мужчины поехали на своем автомобиле в сторону города Менделеевска. При въезде в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

город их попытался остановить наряд милиции. В ходе преследования не справившись с управлением, Дерягин и Панарин столкнулись с асфальтоукладчиком. В это же время к ним подъехали милиционеры. Дождались, когда они подойдут ближе, злоумышленники открыли огонь из автомата и пистолета. В результате двое милиционеров были убиты, двое получили ранения. После этого нападавшие скрылись. Дерягин уехал на машине сотрудников милиции и в тот же день в ходе задержания был убит. Кроме того, в ноябре 1994 года Любимов и Смирнов были осуждены. Панарину удалось скрыться от следствия, в связи с чем он был объявлен в розыск. В результате кропотливой работы следователя по раскрытию преступлений прошлых лет 19 июня 2012 года Панарин был задержан в городе Альметьевске. Вину Панарин не признал. Судом по ходатайству следователя в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

18 Марта 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/583437>